

# Воспитание и развитие личности

**Заведующий отделом №1  
МБУ ДО «Центр детского творчества» г. Щекино  
Токмакова И. С.**

Система дополнительного образования в Российской Федерации в текущий момент проходит неоспоримо важный этап – инновационное развитие системы в целом. Согласно Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года целями развития дополнительного образования детей являются создание условий для самореализации и развития талантов детей, а также воспитание высоконравственной, гармонично развитой и социально ответственной личности.

Именно это служит для меня ориентиром в работе заведующим отдела № 1 МБУ ДО «Центр детского творчества» г. Щекино.

Под моим руководством реализуются дополнительные образовательные программы для детей по следующим направлениям: физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, социально-гуманитарное, художественно-эстетическое, естественно-научное.

Профессиональную деятельность осуществляют 19 педагогов дополнительного образования, которые проводят занятия для 1368 детей 2023-2024 учебном году.

Каждый педагог включает в дополнительные общеобразовательные программы по всем направленностям компоненты, обеспечивающие формирование функциональной грамотности и навыков, связанных с эмоциональным, физическим, интеллектуальным, духовным развитием человека.

Совершенствование системы организации и управления отделом №1 направлено на выполнение социального заказа с учетом задач социально-экономического развития Щекинского района, в том числе потребностей муниципальных отраслей экономики.

Так, в текущем 2023-2024 учебном году открыты сразу 2 объединения по изучению английского языка. Выпускники этих объединений несомненно будут готовы к изучению английского языка во 2 классе в общеобразовательных учреждениях.

Кроме того, начала функционировать «Лаборатория занимательных наук «ДетиПРО», которая направлена на раннее знакомство ребят с химией и

окружающим миром. Этот проект направлен на раннюю профориентацию детей, так как градообразующим предприятием в Щекино является химический завод. Несомненно, эта программа обеспечивает ознакомление с современными профессиями и профессиями будущего, поддержку профессионального самоопределения, формирование навыков планирования карьеры.

Педагоги дополнительного образования активно включены в работу по совершенствованию системы персонифицированного учета и оказанию информационно-консультационной поддержки родителям (законным представителям) для получения детьми качественного дополнительного образования.

Один из приоритетов в работе сотрудников отдела №1 - организация воспитательной деятельности на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей российского общества и государства, а также формирование у детей и молодежи общероссийской гражданской идентичности, патриотизма и гражданской ответственности.

Наверное, одними из ярких тому примеров служат муниципальные творческие конкурсы «Лесная красавица», посвященный празднованию Рождества Христова, и «В ожидании Пасхи», а также международный творческий конкурс «Пасхальное яйцо». В этих мероприятиях активно принимают участие большое число воспитанников педагогов отдела №1 Центра детского творчества.

Особого внимания заслуживает победа воспитанников педагогов отдела №1 в конкурсе федерального уровня детско-юношеского творчества по пожарной безопасности – «Неопалимая купина-2023».

Такие результаты показывают, что работа педагогов направлена на содействие эстетическому, нравственному, патриотическому, этнокультурному воспитанию детей путем приобщения к искусству, народному творчеству, художественным ремеслам и промыслам.

В Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» отмечена необходимость предоставления возможности для самореализации и развития талантов.

Позиция педагогов – систематически привлекать воспитанников к участию в самых разных конкурсах и соревнованиях. Дети готовят работы для международного творческого конкурса «Осенний калейдоскоп», Всероссийского конкурса «Комплименты для кролика», Всероссийского конкурса «Я золотую осень нарисую», где неизменно занимают призовые места и становятся лауреатами.

Даже самые маленькие воспитанники, чьи успехи в обучении отмечают педагоги, удостаиваются грамотами ЦДТ в олимпиаде «Лига дошкольников».

Юные шахматисты педагогов отдела №1 имеют возможность показать свои умения во время районного турнира «Мама, папа, я – шахматная семья».

Результативность обучения напрямую зависит от профессионального уровня педагога.

В МБУ ДО «Центр детского творчества» созданы условия для профессионального развития и самореализации педагогических кадров системы дополнительного образования детей.

Например, в текущем учебном году педагог отдела №1 прошел обучение по курсу «Система работы с одаренными детьми в условиях дополнительного образования».

Пять педагогов отдела №1 прошли повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Педагог дополнительного образования в условиях современных траекторий формирования нового содержания и качества образования».

Четыре педагога отдела №1 приняли участие в мастер-классе педагогов дополнительного образования.

Такие меры позволяют говорить о реализации механизмов подготовки и непрерывного повышения квалификации педагогических кадров.

Как видно, работа каждого сотрудника отдела №1 направлена на обеспечение конкурентоспособности, вариативности дополнительных общеобразовательных программ и доступность качественного дополнительного образования. И эта работа будет продолжена в дальнейшем.